Universidade do Minho

Telemédia

Página Web: telemedia.di.uminho.pt

4º Ano – Licenciatura em Comunicação Social

Duração: 2h + 30min (tolerância)
1ª Frequência   Data: 23/1/2003

Leia com atenção todas as perguntas antes de começar a responder!  As respostas devem ser claras e sucintas..
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1. A Figura 1 descreve, de forma resumida, o ambiente de trabalho usado para as aulas teórico-práticas de Telemédia. (4 valores)
a. Descreva sucintamente o papel de cada um dos sistemas  apresentados.

b. Para quais dos sistemas acima  lhe foi atribuída  informação de autenticação  e para quê?

c. Em que sistemas lhe foi atribuído espaço para  armazenamento de informação persistente ou temporária, privada ou pública?

d. A sua estação de trabalho tinha conectividade directa à Internet? Justifique.

e. Porque é  que o software adicional instalado numa aula precisa de ser novamente instalado nas aulas  seguintes?

2. Muitas organizações estão a passar a sua informação tradicionalmente suportada em papel para formato digital. Isto corresponde à criação de grandes volumes de informação digital. Muita dessa informação corresponde a imagens. (3 valores)
a. Suponha que dispõe duma imagem de  5*7  cm2  com uma resolução de   100 ppi (pixel per inch). Qual o tamanho da imagem em pixels? Nota: Uma polegada (inch) corresponde a 2,54cm. 

b. Suponha que a imagem da alínea anterior é a cores e está no formato RGB. Qual  é o tamanho em bytes do ficheiro correspondente?

c. O que é o histograma duma imagem? Que efeitos tem sobre a imagem o encolher ou esticar o histograma

d. Na Figura 2, qual é  processamento necessário para obter a imagem da direita  a partir da imagem da esquerda? Como o concretizaria?
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3. Os grandes volumes de informação em formato digital podem ser drasticamente reduzidos usando os programas de compressão. ( 3 valores)
a. Qual a filosofia subjacente aos algoritmos de compressão com perdas e sem perdas? Em que tipo de ficheiros se aplicam e porquê?

b. Explique sucintamente uma técnica de compressão de texto baseado em dicionário. 

c. Porque se consegue maior taxa de compressão colocando padrões de texto no dicionário em alternativa à  simples colocação de palavras?

d. Qual a taxa de compressão conseguida num texto cujo tamanho compactado é  850 KBytes  obtido a partir dum tamanho original é 1,5 MBytes. 

4. A quantidade de utilizadores  e de tráfego no WWW é tão grande que gera com frequência situações de congestão dos recursos de Rede. Isto faz com que o WWW também seja conhecido como World Wide Wait (Espera Mundial).   (3 valores)
a.  Que cuidados aconselha na concepção duma página WWW pessoal para minimizar essa congestão?

b. Que tempo de descarga seria necessário para transferir para o seu PC uma imagem de  256 Kbytes usando uma linha de 16Kbps?

c. Se usar  um servidor proxy cuja cache tem uma percentagem de acertos de 30% que redução obtém no seu tempo de acesso a documentos remotos? Considere que em média o tempo de acesso a um documento na cache é 20 vezes mais pequeno que  o acesso ao mesmo documento no servidor original. Para simplificar, considere que não existe cache no cliente.

5. A informação acessível na Internet é tanta que temos dificuldade em encontrar o que procuramos! Para localizar informação relevante na Internet, usamos serviços de busca de informação disponibilizados por catálogos como o Yahoo ou o SAPO ou motores de busca como o Google, Altavista, etc... (3 valores)
a. Que ajuda nos podem dar os bookmarks  do nosso cliente WWW na localização de informação relevante?

b. O que  distingue os catálogos dos motores de busca?

c. Descreva sucintamente o tipo de operadores que podem ser usados nas interrogações dos motores de busca mais populares.

6. Suponha que na ligação da Universidade   à Internet não conseguia aceder a à página  com o endereço  www.voa.gov (Página da Voz da América, EUA). 

       Usando o utilitário traceroute obtinha a resposta apresentada na Figura 3.

               (2 valores)
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macedo@marco[~]$ traceroute www.voa.gov

traceroute to voa1.chntva1-dc1.Genuity.NET (128.11.143.73): 1-30 hops, 38 byte packets

 1  router-di.uminho.pt (193.136.9.254)  2.93 ms  2.93 ms  1.95 ms

 2  172.16.115.251 (172.16.115.251)  0.977 ms  0.0 ms  0.976 ms

 3  172.16.0.252 (172.16.0.252)  0.977 ms  0.976 ms  0.0 ms

 4  172.16.4.3 (172.16.4.3)  1.95 ms  1.95 ms  1.95 ms

 5  ROUTER6.ATM0-0.4.Braga.fccn.pt (193.136.4.105)  1.95 ms  2.92 ms  2.93 ms

 6  Router15.ATM1-0-6.Porto.fccn.pt (193.136.4.21)  4.88 ms * *

 7  * * *

.......

13  * * *

14  * * *

15 

(interrupt)

Figura 3
a. Que conclusão deveria tirar? Justifique a sua resposta.

b. O que diria ao Técnico dos serviços de suporte da Universidade do Minho?

7. Um problema da maior importância  que condiciona fortemente a utilização da Internet para aplicações mais críticas é a segurança dos sistemas finais(hosts), da rede e da informação armazenada e transferida. (2 valores)
a. Que procedimento utilizaria para assinar um documento usando um pacote de software como o PGP? Suponha que o PGP já está instalado no seu PC.

b. E para verificar a assinatura?

c. O que permite determinar a dificuldade de quebrar uma chave criptográfica? Essa  dificuldade pode ser quantificada?

Joaquim Macedo 

(macedo@di.uminho.pt)

Encaminhador DI





...





� EMBED MS_ClipArt_Gallery.5  ���





brom12





proxy.di.uminho.pt





� EMBED MS_ClipArt_Gallery.5  ���





Internet











Rede Local do DI





brom01





Servidor WWW 


da disciplina








Servidor com Software Adicional





� EMBED MS_ClipArt_Gallery.5  ���





� EMBED MS_ClipArt_Gallery.5  ���





Servidor de Contas 


   (homeserver)





Servidor de Imagens 


de Sistemas Operativos





� EMBED MS_ClipArt_Gallery.5  ���





� EMBED MS_ClipArt_Gallery.5  ���





� EMBED MS_ClipArt_Gallery.5  ���





Figura � SEQ Figura \* ARABIC �1�





Figura � SEQ Figura \* ARABIC �2�








Página 1 de 3


[image: image6.wmf][image: image7.wmf][image: image8.wmf][image: image9.wmf][image: image10.jpg]


_1104226500

_1104226515

_1104226436

_1104226480

